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П Р О Т О К О Л 

 

№ 120 
 

София, 29.04.2024 година 

 

Днес, 29.04.2024 г. от 10:02 ч. се проведе открито заседание на Комисията за 

енергийно и водно регулиране (КЕВР, Комисията) в състав „Енергетика“, ръководено от 

председателя доц. д-р Иван Н. Иванов. 
 

 На заседанието присъства членът на Комисията Благой Голубарев и главният 

секретар Росица Тоткова (без право на глас).  

 

 На заседанието присъстваха М. Димитров - директор  на дирекция „Природен газ“ 

и Р. Тахир – началник на отдел „Цени, лицензии и пазари – природен газ“ в КЕВР. 

 

Заседанието беше излъчено в реално време чрез интернет страницата на 

Комисията.  

Откритото заседание се отразяваше от представители на средствата за масова 

информация. 

 

Председателят доц. д-р Иван Н. Иванов откри заседанието и констатира, че не са 

налице правни пречки за провеждането му. 

 

Комисията за енергийно и водно регулиране е поканила като страна по преписката 

лицата, представляващи „Булгаргаз” ЕАД, за присъствено участие в откритото заседание.  

 

„Булгаргаз” ЕАД е уведомено за провеждане на заседанието с писмо на КЕВР с 

изх. № Е-15-20-10/22.04.2024 г.  

Заявили участие в откритото заседание са: 

• г-н Марин Филиповски – ръководител на отдел „Доставки“ и член на Съвета на 

директорите на „Булгаргаз“ ЕАД; 

• г-жа Людмила Витанова – ръководител на отдел „Цени, пазарни анализи и 

ценообразуване“ в „Булгаргаз“ ЕАД; 

• г-жа Мария Захариева – директор на дирекция „Връзки с обществеността“ в 

„Булгаргаз“ ЕАД. 

 

На откритото заседание беше разгледан доклад с вх. № Е-ДК-526 от 18.04.2024 г. 

относно заявление от „Булгаргаз” ЕАД с вх. № Е-15-20-10#1 от 11.04.2024 г. за 

утвърждаване на цена за месец май 2024 г., по която общественият доставчик да продава 

природен газ на крайните снабдители на природен газ и на лица, на които е издадена 

лицензия за производство и пренос на топлинна енергия. 

http://www.dker.bg/
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Докладът, изготвен от работна група в състав: Милен Димитров, Елена Маринова, 

Ремзия Тахир, Михаела Андреева, Хриси Йорданова, Александра Димитрова, Любослава 

Джоргова и Рада Башлиева, е приет с решение на КЕВР на закрито заседание по т. 1 от 

Протокол № 109/22.04.2024 г. и публикуван на интернет страницата на Комисията. 

 

Доц. д-р Ив. Н. Иванов: 

От страна на дружеството заявител „Булгаргаз“ ЕАД сме информирани, че 

присъствено в днешното заседание ще участват г-н Марин Филиповски – ръководител на 

отдел „Доставки“ и член на Съвета на директорите на „Булгаргаз“ ЕАД, г-жа Людмила 

Витанова - ръководител на отдел „Цени, пазарни анализи и ценообразуване“ в „Булгаргаз“ 

ЕАД и г-жа Мария Захариева – директор на дирекция „Връзки с обществеността“ към 

дружеството. 

Аз констатирам, че както по времето на г-жа Деница Златева в последните 

заседания тя не се появяваше, тогава г-н Синабов представяше становището на 

„Булгаргаз“ ЕАД, сега г-н Синабов (разбрах, че на 23.04.2024 г. е вписан за изпълнителен 

директор на „Булгаргаз“ ЕАД) прехвърля представянето на становището на г-н 

Филиповски, както, разбира се, и г-жа Витанова, която редовно присъства на тези наши 

заседания. 

Г-н Филиповски, най-напред, макар че Вие сте запознат с процедурата, това, което 

очаквам от Вас, е да ни кажете какво е становище на дружеството „Булгаргаз“ ЕАД по  

изготвения доклад от работната група. Заедно с това искам да направя следното 

уточнение. Вие трябва да кажете своето становище конкретно по доклада, защото, разбира 

се, съм информиран за настъпили нови обстоятелства, които обаче не са били представени 

в първоначалното заявление, респективно работната група не е могла да ги отчете. Но 

това ще направим в хода на дискусия след това. Кажете какво е становището на 

дружеството по изготвения доклад. 

  

М. Филиповски – ръководител на отдел „Доставки“ и член на Съвета на 

директорите на „Булгаргаз“ ЕАД: 

„Булгаргаз“ ЕАД се запозна с доклада и няма забележки по изготвения доклад. 

Относно промените, новите факти, които възникнаха в последствие, г-жа Витанова ще 

даде подробно обяснение. 

 

Доц. д-р Ив. Н. Иванов: 

Добре. Сега, г-жо Витанова, това, което правилно „Булгаргаз“ ЕАД ни информира 

своевременно, е, че търговската експлоатация на терминала за регазификазция в 

Александруполис ще стартира вероятно с 20 дни по-късно. Поради  тази причина не могат 

да бъдат изпълнени доставки през терминала в Александруполис, които бяха част от 

количествата, заявени от Вас за м. май. Моля Ви, разяснете оттук нататък какво следва. 

 

Людмила Витанова – ръководител на отдел „Цени, пазарни анализи и 

ценообразуване“ в „Булгаргаз“ ЕАД: 

„Булгаргаз“ ЕАД беше уведомен своевременно от оператора на терминала в 

Александруполис - „Газтрейд” АД, че очакваната дата за въвеждане в търговска 

експлоатация на терминала ще бъде отложена. Съответно каргото, което ние 

предвиждахме да пристигне във връзка с утвърдената заедно с терминала програма за 

доставки, няма да може да пристигне на определената дата и няма да може да бъде прието 

и разтоварено на предварително определената дата. В тази връзка „Булгаргаз“ ЕАД обяви 

търг на платформата на „Газов Хъб Балкан“ ЕАД за намиране на количествата, които 

всъщност не достигат за покриване на заявките на клиентите. Търгът е обявен за днес. 

Крайният час на този търг е 12 ч. днес и ние се надяваме да получим съответните оферти, 

с които да… 
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Доц. д-р Ив. Н. Иванов: 

Говорите за днешна дата? 

 

Людмила Витанова – ръководител на отдел „Цени, пазарни анализи и 

ценообразуване“ в „Булгаргаз“ ЕАД: 

Да. 

 

Доц. д-р Ив. Н. Иванов: 

Не за утре? 

 

Л. Витанова – ръководител на отдел „Цени, пазарни анализи и 

ценообразуване“ в „Булгаргаз“ ЕАД: 

За утре, да, извинявам се. 

 

Доц. д-р Ив. Н. Иванов: 

Аз също знам, че на 30-ти е търгът. 

 

Л. Витанова – ръководител на отдел „Цени, пазарни анализи и 

ценообразуване“ в „Булгаргаз“ ЕАД: 

На 30-ти, да. На 30-ти в 12 ч. е крайният час, в който ние би трябвало да знаем 

какви количества сме успели да закупим от борсата в резултат на обявения търг. 

Сега, независимо какво се случи утре на търга, очакваме цената за м. май да бъде 

от порядъка на 55 – 56 лв. Не може да се ангажираме с по-точна прогноза, именно поради 

факта, че този търг все още не е приключил. Тоест очакванията на „Булгаргаз“ ЕАД са, че 

цената за м. май би била по-ниска от действащата за момента априлска цена и очакваното 

внамаление е да бъде между 5% и 6% спряма действащата цена за м. април. 

 

Доц. д-р Ив. Н. Иванов: 

Това е добро изявление, стига, разбира се, това очакване да се сбъдне, макар че 

действително на борсата цената в редица случаи, надявам се и сега, се оказва малко по-

ниска от тази, която е по дългосрочни договори, по които се извършват иначе доставките. 

Все пак това включва ли цялото количество природен газ (да не споменавам конкретни 

доставчици), но цялото ли количество природен газ, извън доставките от Азербайджан? 

Защото само от едно дружество трябваше да доставите допълнителни количества, поради 

това че поначало намалява чувствително общото количество природен газ за предстоящия 

месец май.  

 

Л. Витанова – ръководител на отдел „Цени, пазарни анализи и 

ценообразуване“ в „Булгаргаз“ ЕАД: 

Значи, както даваме… Тоест в своите договори с клиентите си „Булгаргаз“ ЕАД 

дава възможност на клиентите да поискат намаление за предстоящия месец на заявените 

си в годишната си програма количества и клиентите обикновено се възползват от това си 

право да поискат намаление на количествата за следващия месец, като „Булгаргаз“ ЕАД в 

зависимост от портфолиото си за съответния месец приема или не приема (както е по 

договор). Тоест „Булгаргаз“ ЕАД има право да приеме тези намаления или да не ги 

приеме. В случая, предвид че явно това карго за м. април няма да успеем да го получим от 

Александруполис, Съветът на директорите на „Булгаргаз“ ЕАД взе решение да приемем 

намаленията, поискани от клиенти за м. май, с което реално количествата, които трябваше 

да закупим, паднаха с приблизително около 100 хил. MW е поисканото и одобрено 

намаление. 
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Доц. д-р Ив. Н. Иванов: 

Аз доколкото зная и в настоящия месец има сериозно намаление на количествата, 

които са доставени на базата на първоначалните заявки, т.е. поискано е намаляване поради 

топлото време, вероятно има и други причини.  

Да се обърна към работната група. И така, г-н Димитров, първо, към момента има 

ли нови обстоятелства, които трябва да бъдат отчетени, то е ясно, че има нови 

обстоятелства, но те ще бъдат отчетени във финалната докладна записка, която трябва да 

съпътства нашето решение на 01 май. Имате ли обаче някакви коментари изобщо по 

доклада, представен на дружеството? 

 

М. Димитров – директор  на дирекция „Природен газ“: 

Благодаря, уважаеми г-н Председател, уважаеми г-н Голубарев, уважаеми 

представители на „Булгаргаз“ ЕАД. Новото, както вече беше казано, е по отношение на 

един от доставчиците на дружеството за м. май във връзка с терминала за регазификация в 

гр. Александруполис. Дружеството информира Комисията с писмо от миналата седмица, 

от 25.04.2024 г. Обръщам се с молба към дружеството да ни информира своевременно за 

резултатите от проведените търгове, за да има работната група достатъчно време да 

извърши анализ и преценка на новите факти и обстоятелства, които ще са налице във 

връзка с утвърждаване на цената за м. май 2024 г. 

 

Доц. д-р Ив. Н. Иванов: 

Благодаря, г-н Димитров. В крайна сметка нека обобщя. И така, поради промяна на 

доставките, които ще бъдат осъществени, „Булгаргаз“ ЕАД в утрешния ден е инициирал 

търг за закупуване на алтернативни доставки по отношение на заявените, след което това 

трябва да бъде отразено в актуализацията, която ни подавате до 9:30 – 10:00 ч. сутринта  

на 01 май. 

Комисията за енергийно и водно регулиране, разбира се, ще се произнесе в същия 

ден след обяд, аз сега ще обявя и закритото заседание, но мисълта ми е, че ние трябва да 

разполагаме, за да извършим пълна проверка на това, което се подава като заявление от 

„Булгаргаз“ ЕАД. И в крайна сметка, което вероятно интересува българската 

общественост, че заявената цена от 57,50 лв./MWh вероятно ще бъде по-ниска. Вие 

казахте, г-жо Витанова, 55 или 56 лв./MWh, някъде в този интервал, която ще определи 

намаление на цената на природния газ за м. май спрямо цената за м. април с не по-малко 

от 5% - 6%. Да се надяваме това да се сбъдне и да имате достатъчно търговци, които да 

предложат тези алтернативни доставки в утрешния ден. 

Преди да закрия заседанието, нека обявя, че насрочвам закрито заседание на 

Комисията за енергийно и водно регулиране, на което Комисията ще се произнесе с 

решение по заявлението на „Булгаргаз“ ЕАД за утвърждаване на цена на природния газ за 

месец май 2024 г. (да не изброявам в пълен обем текста), да се проведе на 01 май 2024 г. 

от 15:00 ч. 

Молбата ми към „Булгаргаз“ ЕАД е: Не закъснявайте Вие, защото това, което ще 

представите, ще изисква тотална корекция на една голяма част от доклада на Комисията, 

защото докладът на Комисията съдържаше две основни части – количествата, които се  

получават по договор с Азербайджан, и количествата, които се получават от другия 

доставчик с точка на снабдяване в Александруполис. Целият този раздел ще трябва да 

изчезне, а това изисква пренаписване. Затова Ви моля, ако може в 9:30 ч. да ни 

представите актуализираните данни. Аз виждам, че цената на индекса TTF на 

нидерландската борса е устойчив и слиза надолу. Започна с 28,70 EUR/MWh сутринта, 

сега е 28,50 EUR/MWh. Това за Вас е добре, защото ще даде отражение в утрешния търг. 

Успех Ви желая. Благодаря за Вашето участие. 

Колеги, след обявяването на закрито заседание на 01 май 2024 г., закривам 

заседанието. 
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Комисията прецени, че обстоятелствата по образуваното производство са изяснени 

пълно и всестранно, и на основание чл. 47, ал. 1 от Правилника за дейността на КЕВР и на 

нейната администрация 

 

Р Е Ш И : 

 

Насрочва закрито заседание на 01.05.2024 г. за приемане на решение относно 

заявление от „Булгаргаз” ЕАД с вх. № Е-15-20-10#1 от 11.04.2024 г. за утвърждаване на 

цена за месец май 2024 г., по която общественият доставчик да продава природен газ на 

крайните снабдители на природен газ и на лица, на които е издадена лицензия за 

производство и пренос на топлинна енергия. 

 

 

 

Приложение: 

1. Уведомително писмо на КЕВР с изх. № Е-15-20-10/22.04.2024 г. до „Булгаргаз“ 

ЕАД. 
 

 

 

 

ЧЛЕНОВЕ НА КЕВР:    ПРЕДСЕДАТЕЛ:  

 

   

.................................................                 ДОЦ. Д-Р ИВАН Н. ИВАНОВ 

  Б. Голубарев  

     

 

 

        ГЛАВЕН СЕКРЕТАР: 

 

                                                       

         РОСИЦА ТОТКОВА 

 

 
Протоколирал: 

 

А. Фикова - главен експерт 


